上海法治教

Shanghai Law Journ

递 法

治力

量

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb24160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6874 期 2022 年 10 月 21 日 星期五 农历九月廿六 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

中联部:我们不输出中国模式,也绝不照抄照搬别国政治制度

中国不接受颐指气使的说教

我们坚决反对一切形式的霸权 主义和强权政治,反对冷战思维, 反对干涉别国内政,反对搞双重标 准。我们党不会对其他国家政党的 内部事务指手画脚,不会输出中国 模式要求别的国家和政党来复制我 们的做法。同时我们也坚决不接受 那些居高临下颐指气使的说教,绝 不照抄照搬别国的政治制度 本报讯 党的二十大新闻中心 20 日上午举行记者招待会,邀请中央对外联络部副部长沈蓓莉,外交部党委委员、副部长马朝旭围绕"习近平外交思想指引中国特色大国外交开拓前行"主题与记者交流。

在回答关于我党在对外交往 中如何处理互不干涉内部事务与 互学互鉴两者关系时,沈蓓莉 说,互不干涉内部事务与互学互 鉴是辩证统一的关系,体现了我 们党尊重人类政治文明多样性和 推动人类政治文明进步的一贯立

沈蓓莉说,习近平总书记在 二十大报告中指出,我们坚决反 对一切形式的霸权主义和强权政治,反对冷战思维,反对干涉别国内政,反对搞双重标准。我们党不会对其他国家政党的内部事务指手画脚,不会输出中国模式要求别的国家和政党来复制我们的做法。同时我们也坚决不接受那些居高临下颐指气使的说教,绝不照抄照搬别国的政治制度。

沈蓓莉说, 互学互鉴对人类 政治稳定繁荣发展具有重要作 用, 推动人类文明进步, 离不 开各国政党求同存异, 互学互 鉴。我们党历来重视和其他国家政党交流对话,积极借鉴吸收人类一切优秀文明的成果。进入新时代以来,我们通过多种方式同各国政党分享治党治国的经验,从思想理念、政策规划、治理实践等层面深化发展合作,通过举办文明交流互鉴对话会等活动,促进不同文明共同进步。今后我们党将继续与外国政党深入开展治国理政经验的交流,共同加强自身的建设,提升治理能力,更好地为民造福,携手为人类文明发展作出贡献。

央视快评

反腐败斗争 必须永远吹冲锋号

习近平总书记近日在参加广西 代表团讨论时强调:党的十八大以 来,党中央以"十年磨一剑"的定 力推进全面从严治党,以"得罪千 百人,不负十四亿"的使命担当推 进史无前例的反腐败斗争。"特别 是十年下来,我们这一套自我革命 的'组合拳'是载入史册的。"

作为党的核心、人民领袖、军队统帅,习近平总书记"虽千万人,吾往矣"的大无畏精神和"我将无我,不负人民"的无私奉献,彰显了伟大马克思主义政治家、思想家、战略家的博大胸襟和彻底历史唯物主义者的崇高风范,全国人民无不为之景仰。

党的二十大报告指出,只要存在腐败问题产生的土壤和条件,反腐败斗争就一刻不能停,必须永远吹冲锋号。这一庄严宣示,彰显了以习近平同志为核心的党中央坚持全面从严治党、将反腐败斗争进行到底的坚定决心和坚强意志。

腐败是我们党执政的最大风险, 反腐败斗争关系民心这个最大的政 治,是一场输不起也决不能输的重 大政治斗争。党的十八大以来, 习 近平总书记就坚定不移推进全面从 严治党和反腐败斗争提出了一系列 新理念新思想新战略,将全面从严 治党纳入"四个全面"战略布局。 深入推进新时代党的建设新的伟大 工程,以党的自我革命引领社会革 我们党通过前所未有的反腐倡 廉斗争、找到了自我革命这一跳出 治乱兴衰历史周期率的第二个答案, 有效增强了党的领导力、凝聚力、 战斗力、赢得全国各族人民的坚定 拥护和强大支持

在反腐败斗争取得压倒性胜利 并全面巩固的大背景下,我们也绝 不能低估腐败的顽固性和危害性。 我们要深刻领会、切实贯彻习近平 总书记关于全面从严治党的重要思 想,坚持不敢腐、不能腐、不想腐、不想腐、不能腐、不想腐、不能腐的的发力、同向发力、综合发力,把不敢腐的强大震慢效能、不能腐的刚性制度约束、用金腐的思想教育优势融于一体,用全周期管理方式,推动各项措施在政中有互配合、在实施过程中相互促进、在工作成效上相得益彰。

反腐败斗争的长期性、复杂性、 艰巨性要求我们, 既要从全局角度 统筹推进各领域反腐败斗争, 也要 准确把握腐败阶段性特征和变化趋 势,聚焦重点领域和关键环节。 方面, 始终保持正视问题的勇气和 刀刃向内的坚定, 坚决以零容忍态 度反腐惩恶,更加有力遏制增量, 更加有效清除存量,坚决惩治政治问 题和经济问题交织的腐败,尤其是对 权力集中、资金密集、资源富集领域 的腐败问题,坚持受贿行贿一起查, 有效惩治新型腐败和隐性腐败。另一 方面,要从源头着手,更加常态化、长 效化地防范和治理腐败问题,着力推 进反腐败国家立法, 加强新时代廉 洁文化建设, 教育引导广大党员、 干部增强不想腐的自觉, 清清白白 做人、干干净净做事, 使严厉惩治、 规范权力、教育引导紧密结合、协 调联动,不断取得更多制度型成果 和更大治理效能。

进博会第一批进口冷链食品运往"总仓"



□记者 陈友敏

本报讯 昨天上午9点,本 届进博会的第一批进口冷链食品 展品运往"总仓"。在接下来的 10天内,预计约100个参展商、 3000箱左右冷链食品展品将在 总仓集中完成最小包装消毒和核 酸检测,确保人馆前消除病毒污染风险。

■ 相关报道见 A7

党的二十大新闻中心举行第四场记者招待会

为破解当今世界重大问题贡献中国方案

■ 详见 A2

中国外汇储备连续 17 年全球第一

二十大新闻中心举行第五场集体采访

■ 详见 A3